

फिल्म प्रभाग
सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय, भारत सरकार
मुंबई- 400 026

दिनांक : 22.08.2021

फिल्म प्रभाग द्वारा आजादी का अमृत महोत्सव के अंतर्गत फिल्मोत्सव और वेबिनार का आयोजन

सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय द्वारा आजादी का अमृत महोत्सव के अंतर्गत आयोजित विविध गतिविधियों के तहत फिल्म प्रभाग प्रगतिशील भारत और भारतीयों को समर्पित एक सात दिवसीय कार्यक्रम "राष्ट्र को नमन" की प्रस्तुति 23 से 29 अगस्त, 2021 के दौरान कर रहा है। सप्ताहभर चलने वाले इस कार्यक्रम में, दो ऑनलाइन फिल्मोत्सव के संस्करण, "भारत की प्रगति यात्रा" और "भारत के रत्न" शामिल हैं। कार्यक्रम का समापन इसी विषय पर संबंधिक वेबिनार के साथ होगा।

"राष्ट्र को नमन" के पहले संस्करण "भारत की प्रगति यात्रा" में, देश को समर्पित महत्वपूर्ण परियोजनाओं, उद्योगों और संस्थानों पर आधारित वृत्तचित्रों का प्रदर्शन फिल्म प्रभाग की वेबसाइट और यूट्यूब चैनल पर 23 से 25 अगस्त, 2021 के दौरान किया जाएगा। यहां भाखड़ा नांगल बांध, राष्ट्रीय भौतिक प्रयोगशाला, भाभा परमाणु अनुसंधान केंद्र जैसे संस्थानों की स्थापना, नौवहन और तेल उद्योग जैसे उद्योगों की नींव प्रदर्शित करनेवाली फिल्मों तथा डीआरडीओ और टीआईएफआर के योगदान को रेखांकित करनेवाली वृत्तचित्रों के साथ-साथ देश की प्रगति को उजागर करनेवाली अन्य फिल्मों का प्रदर्शन किया जाएगा।

इसी तरह, "राष्ट्र को नमन" के दूसरे संस्करण "भारत के रत्न" में, विज्ञान तथा कला और संस्कृति के क्षेत्र की प्रमुख हस्तियों की बायोपिक, जिन्हें सर्वोच्च नागरिक सम्मान भारत रत्न पुरस्कार से भी अलंकृत किया गया, का प्रदर्शन फिल्म प्रभाग की वेबसाइट और यूट्यूब चैनल पर 26 से 28 अगस्त, 2021 के दौरान किया जाएगा। वैज्ञानिक सी. वी. रामन, डॉ. ए. पी. जे. अब्दुल कलाम, आधुनिक भारत के विश्वकर्मा डॉ. विश्वेश्वरैया, प्रा. सी. एन. आर. राव, संगीत की किंवदंतियों जैसे एम.एस. सुब्बुलक्ष्मी, सितार वादक रवि शंकर, शहनाई वादक उस्ताद बिस्मिल्लाह खान, किराना घराने के महान गायक पंडित भीमसेन जोशी जैसी महान हस्तियों की जीवनी इस श्रृंखला के माध्यम से दिखलाई जाएगी।

समापन के तौर पर, 29 अगस्त, 2021 को 'फिल्म निर्माण में तकनीकी प्रगति' के विषय पर एक वेबिनार का आयोजन किया जाएगा। इस वेबिनार में, फिल्म प्रभाग के वरिष्ठ फिल्म निर्माता/तकनीशियन, ऑनलाइन माध्यम से देश भर से जुड़नेवाले मीडिया छात्रों के साथ फिल्म निर्माण की कला एवं तकनीकी पर अपने समय विचारों द्वारा उनका ज्ञान वर्धन करेंगे।

सभी फिल्मों को देखने के लिए फिल्म प्रभाग की वेबसाइट <https://filmsdivision.org/> पर लॉग ऑन करें या फिल्म प्रभाग के यूट्यूब चैनल <https://www.youtube.com/user/FilmsDivision> पर इन फिल्मों का अनुसरण करें।

-फिल्म प्रभाग

022-23522252/ 09004035366

publicity@filmsdivision.org